



**Ďalšie kontajnery
na separovaný
zber**
str. 2



Čierne stavby
str.3



Miniturnaj U8
str. 4

Ročník VII.

8. október 2012

Číslo 39

Nepredajné

BÁNOVSKÉ NOVINY

Kultúrno - spoločenské noviny vydávané mestom Bánovce nad Bebravou

**Odvzdušnite radiátory
a dajte skontrolovať
komíny, blíži sa
vykurovací sezóna**



Teplé večery sú už pomaly minulosťou a podľa pokročilého dátumu možno predpokladať, že sa s nimi na dlhší čas rozlúčime. Klesajúce nočné teploty signalizujú, že o chvíľu budeme musieť znovu oprášiť vykurovací telesá. Zahrievať sa tak budeme už len v teple našich domovov. Ešte pred nástupom vykurovacej sezóny však nezabudnite na niekoľko dôležitých úkonov. Ak ich zanedbáte, mohlo by ľahko dôjsť k nešťastiu.

Kontrola komína je prvým krokom. Z bezpečnostného hľadiska treba posúdiť riziko vznietenia a prepúšťania nebezpečných spodín horenia. Dobrý ťah vám zabezpečí rýchle vykúrenie a môžete si byť istí, že spaliny sú odvedené cez strechu do ovzdušia a nevracajú sa späť. Riziko môže totiž nastať v prípade, že kúrite plynom, ktorý nie je veľmi cítiť a ľahko zaplní miestnosť bez toho, že by ste to ihneď zaregistrovali. Ak používate tuhé palivo, môže sa stať, že sa na stenách komína uložia sadze a tie môžu začať horieť.

Údržbu komína prikazuje zákon.

Dajte si teda odborníkom preveriť technický stav a statiku komína a sami sa ubezpečte o tom, že nedôjde k zapchaniu šachty snehom. Prečo píšeme odborníkom? Ak totiž nebudete mať náležité písomnosti potvrdené od kominára, hrozí vám pokuta. I keď nie je najvyššia, ale riziko straty pri zhoršení celého majetku je už téma na zamyslenie.

Pokračovanie na str. 3

Hromadné prepúšťanie

Obavy sa bohužiaľ rýchlo stali skutočnosťou a v našom okrese dôjde v blízkej dobe k hromadnému prepúšťaniu zamestnancov.

„ÚPSVaR Partizánske má zatiaľ hlásené jedno hromadné prepúšťanie v okrese Bánovce nad Bebravou, kde je ohrozených 230 pracovných miest. V zmysle zákona o službách zamestnanosti, úrad môže štatistické údaje o zamestnávateľovi zverejňovať len s jeho súhlasom. Vzhľadom k tomu, že týmto súhlasom nedisponujeme, nie je možné zverejniť meno zamestnávateľa, ani štruktúru prepustených zamestnancov“, uvádza sa v stanovisku z Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske.

Dnes je už však známe, že nezamestnanými nútene zostanú pracovníci spoločnosti TANAX, a.s., ktorej v dispozícii zostane necelá stovka zamestnancov.

Pojem hromadné prepúšťanie sa viaže k niektorým podmienkam: Rozviazanie pracovného pomeru najmenej s desiatimi zamestnancami u zamestnávateľa, ktorý zamestnáva viac ako 20 zamestnancov a menej ako 100 zamestnancov; najmenej s 10 % zamestnancov z celkovej počtu zamestnancov u zamestnávateľa, ktorý zamestnáva 100 a viac zamestnancov a menej ako 300 zamestnancov; najmenej s 30 zamestnancami u zamestnávateľa, ktorý zamestnáva 300 a viac zamestnancov.

Ako pomáhajú úrady práce, sociálnych vecí a rodiny?

Pre novozaradených uchádzačov o zamestnanie má úrad pripravený poradenský program, v rámci ktorého budú oboznámení s ponukou voľných pracovných miest, ktoré sú k dispozícii. Toho času je to **97 voľných pracovných miest**. Okrem toho úrady poskytujú ďalšie informačné a poradenské služby pri zmene zamestnania zamestnancov ohrozených hromadným prepúšťaním. Vyhľadávajú možnosti umiestnenia zamestnancov u iných zamestnávateľov, poskytujú informácie o nešťátnych poskytovateľoch služieb zamestnanosti, o podmienkach evidencie záujemcov o zamestnanie a podmienkach nároku na dávku v nezamestnanosti, o aktívnych opatreniach na trhu práce, o možnostiach vzdelávania a prípravy pre trh práce a podmienkach účasti na programoch aktívnych opatrení na trhu práce a na aktivačnej činnosti, ktoré im opätovne pomôžu zaradiť sa do pracovného procesu. Na výberové konania pre obsadzovanie voľných pracovných miest sa pozývajú prepúšťaní zamestnanci.

Evidovaná miera nezamestnanosti v okrese Bánovce nad Bebravou je ku dňu 31.8.2012 9,62 %.

Bližšie informácie o podmienkach evidencie uchádzačov o zamestnanie a záujemcov o zamestnanie môžete získať na úradoch práce, sociálnych vecí a rodiny. **ÚPSVaR, kh**



STRETNUTIE DŮCHODCOV BÁNOVSKÉHO OKRESU V PODLUŽANOH

Jar, leto, jeseň, zima veľakrát pominú. Za tento čas sa v človeku starosti, problémy, radosti a záujmy zabalia do jednej vety: „Veru, ťažký je život a človek sa musí riadne obracať, aby sa nedal.“ A my, dôchodcovia, sa ani nedáme. Nedáme si život sprotiviť, aj keď sme starí. Staroba je výzva.

Pripomína nám, aby sme nestrácali čas a jeden druhému práve teraz povedali milé slovo. Že sa máme radi a nielen ráno života je krásne, ale krásny je aj večer. Že sa máme radi, že vieme večer života tráviť spoločne, ukázalo spoločné stretnutie dôchodcov bánovského okresu v obci Podlužany.

22.septembra pripravila ZO JDS Podlužany v spolupráci s OO JDS Bánovce nad Bebravou a hlavne v spolupráci so starostom obce Pavlom Mixom, krásne piate stretnutie pod názvom „SAMI – SEBE“ pre členov ZO JDS Krásna Ves, Timoradza, Dežerice, Ruskovce, Malé Chlievany, Dvorec, Bánovce nad Bebravou a Horné Ozorovce, ktoré sa koná každý rok, vždy v inej obci.

Pokračovanie na str. 3

Srdce pre Slovensko



v piatok a sobotu na jarmoku

Darujte kúsok svojho ♥ a tak pomôžete unikátnou technikou zhotoviť veľké drôtené srdce – symbol lásky, dobrosrdečnosti a života.

Každý, kto sa zapojí do drôtovania, má jedinečnú možnosť zapísať sa do pamätných listov, ktoré budú zviazané do knihy a priložené ako svedectvo terajšej doby o tom, že drotárstvo na Slovensku nezaniklo.

Po dokončení bude dielo odovzdané do rúk nášho prezidenta ako dar pre Slovensko, ktoré vzdáva hold a úctu všetkým drotárom, ktorí odchádzali za prácou do celého sveta.

Mesto Bánovce nad Bebravou
Mestské kultúrne stredisko

tradičný vás pozývajú na

Bánovský jarmok

s ľudovými remeslami 2012
na Námestí b. Štára
12. a 13. októbra

PROGRAM:
Piatok 10.00 - 12.00 MS, ZS
13.00 - 15.00 ZUS DK, SS, TS DANENDE, evé
15.30 - 16.30 Nedanovčanka
17.00 - 18.00 Zuzana Štásová
18.00 - 19.00 The Cannonballs
19.30 - 20.30 Labužníci
Sobota 10.00 PS Dričovec 11.00 Dostávik

OK taxi

0902 600 100

0800 100 006
bezplatná linka

generálny sponzor: **tuma** www.krby-tuma.sk

GYMNAZISTI NAVŠTÍVILI STARÉ BÁNOVCE

Mestské kultúrne stredisko v Bánovciach nad Bebravou pripravilo vo svojich priestoroch veľmi pozoruhodnú výstavu s názvom Bánovce na starých pohľadniciach. Záujemcovia si ju mohli prezrieť od 24.9. do 5.10. 2012.

Výstavu si prezreli aj študenti Gymnázia J. Jesenského. Pomôže lepšie poznať minulosť nášho mesta a vizuálne si predstaví pomery, v akých žili naši rodičia, či starí rodičia. Skutočne je lepšie raz vidieť, ako dvakrát počuť. Niet pochýb o tom, že nielen pohľadnice, ale aj fotografie zo súkromnej zbierky pána Jozefa Fojtíka a pána Martina Kráľika, ktoré tvoria pevný základ tejto výstavy, sú skutočným obrazom našej histórie. Väčšina z nich, ešte čiernobiela, zachytila mesto v takej podobe, ako ho naša generácia nepoznala. Ľahko mi je súdiť, že krása mesta spočívala v starých budovách a plnosti zelene tam, kde v súčasnosti stoja obchodné domy.

Mesto sme mali možnosť vidieť z rôznych strán a pohľadov. Bolo naozaj čo obzerať. Staré námestie, bánovských ochotníckych divadelníkov, či dokonca Aničku Iczikovú, ktorú si dobre pamätajú najmä tí starší. Bola vraj akýmsi maskotom nášho mesta. V tom zvláštnom slova zmysle. Zo starých listín sme sa dozvedeli mnoho zaujímavých informácií, napríklad i to, že vtedajší starosta nášho mesta Štefan Fojtík bol zatknutý za účasť na demonštrácii. Možno ani sami nevieme, čo všetko skrýva toto naše navonok tiché, malé mestečko...

A aby toho nebolo málo, okrem tejto výstavy nám kultúrne pracovníci pripravili ešte jednu: Dr. Jánošík – život a dielo. Tá predstavuje nášho významného rodáka. Materiály ochotne poskytl jeho rodina, Matica slovenská v Martine i jej miestny výbor v Bánovciach nad Bebravou. Nahliadli sme tak do života skvelého pedagóga, publicistu, lexikografa i jazykovedca.

Obe tieto výstavy boli zaujímavou zmenou v našom bežnom vyučovaní v laviciach s učebnicami. Pevne verím, že ak ste išli okolo, zavítali ste dnu i vy a nechali sa unášať spomienkami na nedávnu minulosť nášho mesta.

Miriama Prievalská

Sleduj a nechaj žiť

Od konca uhor-kovej sezóny už ubehol celý mesiac a my si pomaly začíname zvykať na nové seriály a reality show. Rovnako ako veľa iných vecí, aj vysielanie slovenských televíznych programov rozdeľuje ľudí na

dva proti sebe stojace tábory.

Načo sú nám vlastne reality show? Pre srandu divákov. Okrem toho, že ich ľudia často sledujú so zatajeným dychom, dá sa pri nich aj pohodlne upratovať či piecť. Môžem potvrdiť, že ešte aj cesto pri nich kysne o čosi rýchlejšie. A preto nemám dôvod stavať sa proti nim. Niekedy mi pohľad na bezradných farmárov obkľúčených žiadostivými ženami padne veľmi vhod. Najviac po dlhom dni, keď sa s vínom v ruke zvalím na gauč alebo do postele a nechávam z hlavy vyčuť všetko, čo sa mi do nej počas predchádzajúcich hodín dotieravo natlačilo. A vtedy mi vôbec nevadia ani prostorekí Slováci a Slovenky, ani ich jednoduchá myseľ či jedinečná životná filozofia. Je to jednoduché - ži a nechaj žiť. A sem-tam sa na nich pozri, či naozaj žijú.

Ak si od éry Vyvolených stále neviete zvyknúť na tento štýl zábavy, skúste ho zo začiatku vnímať iba ako zvukovú kulisu počas konverzácie alebo upratovania. Zabudnite na kvalitnú hudbu, o tej sa už dnes s nikým neporozprávate. Ak nechcete, aby sa z vás stal stelesnený odlud, dávajte si reality show postupne, asi tak po jednej hodine týždenne. Pri nízkej hlasitosti sa dostávajú tieto relácie do povedomia recipienta veľmi nenásilným spôsobom. Postupom času sa začnete uchechávať na rôznych situáciách, nad ktorými by ste ešte pred časom krútili nosom. A celkom nakoniec, keď už budete v upratanom dome pozeráť na televíziu, môžete si ku kysnutým koláčom s čistým svedomím otvoriť aj šampanské a pográtulovať si k zrodeniu ďalšieho nenáročného diváka

Ria

Nájdete nás na Facebooku

BN Taxi

5 a 7 miestne

BN TAXI
NONSTOP

bezplatná linka

0800 900 999

0904 10 90 80

**AIR PORT SERVIS, KURIÉRSKE a DONÁŠKOVÉ SLUŽBY
DRINK - TAXI, PRENÁJOM VOZIDIEL**

LETISKO SCHWECHAT = 99€, LETISKO BRATISLAVA = 69 €



prenájom vozidiel už od 16,60 €/1deň

www.autopozicovnabn.sk

STARÍ MLADÝM

V rámci Európskeho roka aktívneho starnutia a solidarity medzi generáciami sa v našom meste konalo už množstvo podujatí. K tým naozaj vydareným možno zaradiť stretnutie s názvom Šikovné ruky, ktoré sa v druhú októbrovú popoludnie konalo v kultúrnom stredisku na sídlisku Sever. Bábny Slovanský červený kríž, základná organizácia č. 4 SZPP v spolupráci s odborom školstva MsÚ zorganizovali tvorivú dielňu, na ktorej sa stretli tri generácie: seniory, stredná generácia a žiaci z troch mestských základných škôl. V úvode si žiaci pozreli výstavku pozdravov, ktoré viacerými technikami vyrábali seniory. Pre najmenších bola v rámci priamej prezentácie pripravená špeciálna časť, kedy si mohli vlastnými rukami zhotoviť svoj pozdrav pre babičky, mamičky a oteckov. Každé dieťa sa tejto príležitosti zhostilo s veľkým záujmom a láskou.

Porota mala v závere akcie ťažkú úlohu - vyhodnotiť najkrajšie výtvy bolo náročné, pretože každý bol jedinečný a veľmi pekný. Deti sa naučili vytvoriť niečo nové a my, seniory, sme radi, že sme mali možnosť naše skúsenosti odovzdať súčasnej mladej generácii.

MČ, r

HASIČSKÁ TECHNIKA DNES A V MINULOSTI

Žiaci Základnej školy Školská sa v máji 2012 zapojili do celoslovenskej výtvarnej súťaže Hasičská technika dnes a v minulosti, ktorú vyhlásili generálny sekretár Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR a prezident Hasičského záchraného zboru.

Dňa 24.9.2012 sa žiak 8. triedy v ZŠ Školská Lukáš Čukan, ktorý získal 1. miesto v II. kategórii, zúčastnil slávnostného odovzdávania cien v Dome Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR v Bratislave. Keďže Lukáš je členom DHZ

v Biskupiciach a zúčastňuje sa mládežníckych hasičských súťaží, táto téma mu bola veľmi blízka.

Pre víťazov jednotlivých kategórií bola pripravená okrem hodnotných vecných cien aj prehliadka mesta a návšteva požiarnej stanice, kde si vyskúšali hasenie pomocou hadíc, povozili sa na plošine, prezreli si hasičské autá, ale aj záchranný čln potápačov a techniku, ktorú používajú pri zásahu pod vodou.

Práca hasičov dnes je veľmi náročná a mnohokrát riskujú pri zásahoch aj svoje životy, a preto im v ich práci prajeme najmä úspešné zásahy so šťastným koncom.

Danuša Čáčková

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

Nám. L. Štúra 1/1, 957 01

Zmena správnych poplatkov v samospráve

Od 1. októbra 2012 je účinná zmena zákona o správnych poplatkoch, ktorá zvyšuje desiatky platieb na úradoch či v štátnych orgánoch. Vláda priznáva, že správne poplatky sa zvyšovali pre konsolidáciu verejných financií SR. Zvýšila sa výška poplatku za úkony potrebné v každodennom živote. Celkovo má štát v roku 2013 zarobiť na zvýšení správnych poplatkov 32 miliónov eur.

Zdraželo osvedčenie podpisu na trojnásobok pôvodnej sumy z 0,50 € na 1,50 € za podpis. Drahšie je aj potvrdenie, ktoré je potrebné pri nástupe do zamestnania – kolok na výpis z registra trestov, z 3 € na 4 €. Nemení sa poplatok za osvedčenie fotokópie, ten zostáva vo výške 1,50 €.

Výpis z matriky (duplikát rodného listu, sobášneho a úmrtného listu), s výnimkou prvého výpisu z knihy narodení, manželstiev a úmrtí, predstavuje poplatok 5 €.

Viac zaplatia aj tí, ktorí budú stavať nehnuteľnosti. Žiadosť o vydanie stavebného povolenia na stavbu rodinného domu do 600 m³ je spočítaná na 33 €, po novom sa však za každých začatých 100 m³ sa zvýši o 20 €. Za podanie žiadosti o stavebné povolenie na stavbu bytového domu do 3000 m³ sa zaplatí 750 € a za každých začatých 1000 m³ sa poplatok zvýši o 250 €.

Donedávna sa neplatilo za ohlásenie drobných stavieb, stavebných úprav a udržiavacích prác. Teraz sa však platí aj za to - 10 €. Poplatok za žiadosť o povolenie na zmenu užívania stavby sa zvyšuje z doterajších 16,50 € na 30 €.

Enormne vzrástli aj poplatky za povolenie informačného a reklamného zariadenia, kde sa platil jednotný poplatok 49,50 € bez ohľadu na veľkosť plochy reklamného zariadenia. Po novom si za takéto zariadenie do 15 m² zaplatíme 60 €, od 15 do 40 m² je poplatok 200 € a nad veľkosť 40 m² je poplatok vo výške 430 €.

Menia sa aj poplatky za udelenie individuálnej licencie na prevádzkovanie výherných prístrojov, za každý sa bude uhrádzať poplatok 1 500 €.

V tomto článku sme sa venovali len niektorým poplatkom za úkony v samospráve, ktorých sa zvýšenie týka.

V závere ešte uvádzame, že podrobnejšie informácie môžu občania získať nahliadnutím do zákona č. 286/2012 Z. z. - Zákon, ktorým sa mení a dopĺňa zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 145/1995 Z. z. o správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony.

im

Poskytovanie dotácií mestom Bánovce nad Bebravou

Mesto Bánovce nad Bebravou môže v zmysle VZN č.53 o poskytovaní dotácií právnickým osobám a fyzickým osobám – podnikateľom, poskytnúť podľa výšky získaných príjmov do rozpočtu mesta v príslušnom roku, dotácie, transfery a návratné finančné výpomoci na rozvoj a podporu miestnej kultúry, zachovanie pamiatkových objektov a pamätihodností, na podporu športu, školstva, zdravotníctva, sociálnej, humanitnej a charitatívnej činnosti.

Mesto môže poskytnúť návratnú finančnú výpomoc na rozvoj a podporu všeobecne prospešných služieb, podnikania a zamestnanosti v meste na základe písomnej žiadosti právnickej alebo fyzickej osoby - podnikateľa. Žiadosť musí spĺňať náležitosti tak, ako je uvedené vo VZN č. 53. Súčasne žiadateľ musí uviesť podnikateľský zámer a doložiť živnostenský list, prípadne zdokladovať zápis v obchodnom registri.

Tlačivo na žiadosť je dostupné na stiahnutie na webovom sídle mesta www.banovce.sk, v časti Tlačivá a dokumenty, prípadne na sekretariáte MsÚ v Bánovciach nad Bebravou. Žiadosti na poskytnutie dotácií a transferov posudzujú príslušné komisie mestského zastupiteľstva a mestská rada. Uznesenie príslušnej komisie a mestskej rady má odporúčajúci charakter. Výšku poskytnutej dotácie schvaľuje mestské zastupiteľstvo.

Na záver upozorňujeme, že žiadosti o dotáciu na rok 2013 treba predložiť na mestský úrad do 31. 10. 2012.

Žiadosti predložené po tomto termíne nebudú akceptované. **Ingrid Mozolová hovorkyňa MsÚ**

Ďalšie kontajnery na separovaný zber

Za účelom rozšírenia a zefektívnenia separovaného zberu v našom meste, bolo v 39. týždni tohto roka rozmiestnených a doplnených 15 kusov 1100 l plastových nádob, z toho 3 modré na papier a 12 žltých na sklo a plasty. Kontajnery boli doplnené podľa potreby na jednotlivé smetné stanovišťa a lokality. Pri areál MŠ Radlinského, areál Bánovského kultúrneho centra, parkovisko pri športovej hale, ulice Palkovičova, Družstevná, Cyrila a Metoda, Gorazdova, Svätoplukova, Slatinská, Novomeského, Husitská a Trenčianska cesta.

Finančné prostriedky použité na nákup týchto nádob boli použité z rozpočtu mesta, vrátane financií poukázaných z Recyklačného fondu. Nákup nádob na separovaný zber sa taktiež plánuje v budúcom roku. Počas celého roka sa okrem toho priebežne vymieňajú a dopĺňajú aj 110 l a 1100 l plechové zberné nádoby na tuhé komunálne odpady.

Mesto Bánovce nad Bebravou zároveň vyzýva občanov mesta, aby PET fľaše pred vhođením do zbernej nádoby čo najviac zmenšili ich objem.

Peter Baláž

Mestská polícia hlási

Dňa 24.9. o 02.00 h hliadka MsP počas hliadkovej činnosti našla v kríkoch pri NC Billa 4 kusy puklíc na osobný automobil značky Peugeot a 4 kusy stredových puklíc na auto značky VW. Uvedené veci sa nachádzajú na oddelení MsP.

Dňa 25.9. o 18.00 h bola na oddelenie MsP nahlásená krádež v OC Kaufland, ktorej sa dopustila M.J. Priestupok proti §50 priestupkového zákona bol vyriešený blokovou pokutou nezaplatenou na mieste.

reklamy pečiatky

COSMOS

tel.: 038/760 4960, 0903 202 111

Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

OPTIK GALERIA
dokonalé okuliare

OKULIARE - dioptrické, slnečné, dámske, pánske, detské za super ceny

SKLÁ - ľahké, nerozbitné, stenšené s kvalitnou povrchovou úpravou

KONTAKTNÉ ŠOŠOVKY - všetky značky za internetovú cenu

MERANIE ZRAKU - spolu so zhotovením okuliarov aj na počkanie

OPTIK GALERIA, Záfortňa 24, Bánovce nad Bebr.

tel:038 3810015, mail:optikgaleria@gmail.com

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Narodili sa

Sofia Kurínová, Pavol Dvorský, Richard Šimun, Ratko Vujičić, Viktória Koničková, Karin Mitričová, Viktória Havalová, Eliška Gebrlinová, Lukáš Ďurný

Zosobášili sa:

Juraj Šlesar a Hana Buláková, Michal Mišík a Mgr. Zuzana Glegová
Ján Greš a Zuzana Rothová

Opustili nás

Ludmila Kyselicová rod. Mičová /1945/, Milan Ďuračka /1938/,
Emil Kajan /1931/, Antonia Skačányiová rod. Matúšková /1928/,
Elena Vöröšová rod. Šarayová /1931/, Zuzanna Šípková
rod. Čukanová /1937/, Iasta Novotová rod. Hromníková /1950/

Materské centrum ANJELIKOVO
Program na **OKTÓBER**

prednáška na tému
Starostlivosť o mliečny chrup
s dipl. dentálnou hygieničkou
10. 10. 2012 o 16:30h v MC Anjelikovo
Vstupné: 1 €

Deň otvorených dverí v MC Anjelikovo
25. 10. 2012
ukážky z činnosti MC Anjelikovo
voľný vstup do herné
otvorenej hodiny Hudobnej školy YAMAHA Class
tvorivé dielne pre malých aj veľkých
malý darček pre každé dieťa
občerstvenie pre všetkých

Tekvičkový večierok
spojený so súťažou o najkrašiu tekvičku
31. 10. 2012 o 16:30h v MC Anjelikovo

Herňa je pre vás otvorená:
PONDELOK 9:00 - 11:00, 15:30 - 17:00
UTOROK 9:00 - 11:00, 15:00 - 17:00
STREDA 9:00 - 11:00,
ŠTVRTOK , 15:00 - 17:00
PIATOK

Nájdete nás v areáli MŠ Radlinského (pod "Sokolovňou").
vchod oproti firme KOČIŠ - výroba nábytku

Kontakt: Tel.: 0948 512 435 (počas otváracích hodín)
Facebook: Materské centrum Anjelikovo
E-mail: mcanjelikovo@zoznam.sk

Knižnica L. Štúra

V knižnici L. Štúra môžete nájsť aj tento titul:

Tajomstvo Boha (2012) Reudiger Schache
Reudiger Schache názorne ukazuje, ako vzniká ľudská duša z Božieho prázákladu, aj ako putuje rozličnými úrovňami stvorenia. Ak ich spoznáme a zistíme, čo pri tom zažíva duša, získame odpovede na mnohé otázky.

Bezradnosť v boji proti čiernym stavbám?

Využívajú pomalosť úradov a voľný zákon. Často sa im podarí stavby dodatočne zlegalizovať. Jediným postihom pre nich je vyrubená pokuta. Reč je o majiteľoch čiernych stavieb, ktorí úmyselne nerešpektujú zákon, ani pravidlá slušného správania.

Slovenské samosprávy už roky upozorňujú na to, že stavebný zákon je slabý a nedáva možnosť rýchleho zásahu. Tým, ktorí stavajú bez povolenia, môžu úradníci poslať iba papiere s výzvami, proti ktorým sa odvolávajú, a vlak byrokracie cestuje ďalej. Za ten čas sa ale stavenie neukončí a ďalšia nelegálna budova je na svete.

Zisťovať situáciu ohľadom stavania čiernych stavieb môžeme iba dôsledným sledovaním stavebnej činnosti v meste a jeho okolí. Či už pracovníkmi stavebného úradu alebo samotnými obyvateľmi.

Mesto Bánovce nad Bebravou môže v boji použiť iba jedno, zákonné riešenie. A tým je postupné legalizovanie takýchto stavieb, ak sa preukáže, že stavba nie je v rozpore s verejným záujmom. Začne sa konanie o dodatočnom povolení stavby, ktoré sprevádza dvojnásobný správny poplatok. Ak potom stavebník do určeného termínu dodá všetky potrebné doklady, ktoré boli od neho žiadané, stavebný úrad musí so stavbou súhlasiť. To je aj jeden z dôvodov, prečo sa majiteľom nelegálnej stavby darí svoje objekty zachrániť. V niektorých prípadoch obídu s pokutou, ktorá zvyčajne tiež nebýva vysoká. „U nás môže stavebný úrad udeliť pokutu do výšky 830 € fyzickým osobám

a až do výšky 165 970 € fyzickým a právnickým osobám oprávneným na podnikanie. Výška pokuty sa určuje v závislosti od rozsahu stavby a miery previnenia stavebníka“, uvádza odbor regionálneho rozvoja MsÚ v Bánovciach nad Bebravou. Druhá možnosť ale nastáva vtedy, keď vlastníky stavby požadované doklady nepredložia v určenej lehote alebo ak sa na ich podklade preukáže rozpor stavby s verejným záujmom. Nasleduje nariadenie stavebného úradu o odstránení stavby. Ak sa zachytiť už pri rozostavaní, rozhodnutím úradu sa zastavia všetky stavebné práce a stavebník je vyzvaný, aby podal žiadosť o jej dodatočné povolenie.

Opoziční poslanci na poslednej parlamentnej schôdzi predložili novelu stavebného zákona, v ktorej navrhovali zjednodušiť postup úradov a okamžité búranie budov stojacich na cudzích pozemkoch bez povolenia ich majiteľa. Novela mala zaviesť pravidlo, že ak vlastníky pozemku požiada stavebný úrad o odstránenie stavby, obec bude povinná tak urobiť do 60 dní na náklady toho, kto ju zriadil. Ak obec nebude konať, bude povinná zaplatiť majiteľovi pozemku pokutu 100 € za každý začatý mesiac nečinnosti. Uvedené podmienky sa mali ale týkať iba stavieb, ktoré vzniknú po nadobudnutí účinnosti novely. Parlament však úpravu zákona neposunul do druhého čítania...

Súčasná právna úprava nie je v boji proti čiernym stavbám dostatočná, čo sa prejavuje v stále narastajúcom počte vlastníkov domov na pozemkoch iných ľudí. Pokuty tento stav vraj nezmenia. Možno by si ale ľudia rozmysleli, či budú stavať bez povolenia, keby vedeli, že im stavbu môžu bez okolov zbúrať. **kh**

ZDRUŽENIE OBCÍ BÁNOVECKO
TRENČIANSKY SAMOSPRÁVNÝ KRAJ
MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU
VAS POZYVA

**na Slávnosti
zdrúženia
mikroregiónu
Bánovecko**

a oslavy 780. výročia
proej písomnej zmienky
o meste Bánovce nad Bebravou

KULTÚRNY PROGRAM OD 18:00:
ZÁKLADNÁ UMELECKÁ SKOLA D.
KARDOŠA
LUCIA LEHOČKÁ - SPEV
MILAN TUROŠ - FÚJARA
DH BOBOŤANKA
TANEČNÉ STUDIO DANCANDO

DO MESTSKÉHO KULTÚRNEHO STREDISKA
V SOBOTU 20. OKTÓBRA 2012

A O 20:00 JE ZÁBAVA S HUDEBNOU
SKUPINOU FUNNY BOYS AND GIRL
VSTUPNÉ NA ZÁBAVU 2 €

Hasiči tiež v tejto súvislosti varujú: **Zvýšte opatrnosť pri dodržiavaní zásad protipožiarnej bezpečnosti!**

Začiatok vykurovacieho obdobia a zimné vykurovacie obdobie je sprevádzané zvýšeným nebezpečenstvom vzniku požiarov.

K predchádzaniu vzniku požiarov v domácnostiach hasiči poskytujú niekoľko rád:

- neprekurujte vykurovacie telesá, neskladujte a nesaďte v ich blízkosti horľavé materiály a neponechávajte ich bez dozoru,
- nepoužívajte k rozkurovaniu horľavé kvapaliny, najmä benzín, petrolej či denaturovaný lieh,
- inštaláciu vykurovacích telies zverte vždy odborníkom pri plnom rešpektovaní pokynov výrobcu,
- dbajte na to, aby vykurovacie telesá – sporáky, pece a pod. boli umiestnené na nehorľavej podložke predpismi určených rozmerov a odborne zaistené do komínových priechodov,
- popol z vykurovacích telies vysypajte zásadne do nehorľavých a uzatvárateľných nádob,
- dávajte pozor na dohasínajúce sviečky- nenechávajte bez dozoru deti v blízkosti palivových spotrebičov, elektrotepelných spotrebičov, elektrických a iných spotrebičov ako aj v blízkosti otvoreného ohňa,

- dbajte na to, aby neboli ponechané v prevádzke a bez dozoru také spotrebiče, ktorých technické parametre a vyhotovenie vyžadujú trvalý dozor, ako napr. tepelné spotrebiče bez automatickej regulácie,

- dodržujte predpismi stanovené zásady pre skladovanie a používanie horľavých kvapalín, kovových tlakových nádob na propán-bután, tuhé palivá a iné materiály.
(Spracovalo Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Prešove.)

V bytových domoch sa v blízkom období začne tlakovať systém vykurovania. Preto vy, ktorí obývate vrchné poschodia, poodvzdnujte radiátory, čím predídete prípadnému nedokurovaniu. **kh**

Odvzdušnite radiátory a dajte skontrolovať komíny,

Dokončenie zo str. 1. **blíži sa vykurovacia sezóna**

Podľa zákona sa komín musí počas prevádzky čistiť a kontrolovať najmenej v týchto lehotách:

a) ak sú na komínové teleso pripojené spotrebiče s celkovým tepelným výkonom do 50 kW, raz za:

- štyri mesiace, ak sú do komína pripojené spotrebiče na tuhé palivá alebo spotrebiče na kvapalné palivá,
- šesť mesiacov, ak sú do komína pripojené spotrebiče na plynne palivá a ak ide o komín bez vložky,
- dvanásť mesiacov, ak sú do komína

pripojené spotrebiče na plynne palivá a ak ide o komín s vložkou,

b) ak sú na komínové teleso pripojené spotrebiče s celkovým tepelným výkonom **nad 50 kW**, raz za:

- dva mesiace, ak sú do komína pripojené spotrebiče na tuhé palivá alebo spotrebiče na kvapalné palivá,
- šesť mesiacov, ak sú do komína pripojené spotrebiče na plynne palivá.
(§ 20 Vyhlášky MVSR 401/2007)

STRETNUTIE DÔCHODCOV BÁNOVSKÉHO OKRESU V PODLUŽANEOH



Dokončenie zo str. 1.

Privítali nás krásne vyzdobené stoly, skoro ako na svadbu, plné domácich koláčov a zákuskov, malý upomienkový darček, bohatá tombola a hudobná skupina Trebichavanka. O zábavu a bohatý program sa postarali seniori z Podlužian, Timoradze, Dvorca a deti zo Súkromnej umeleckej školy Veľké Uherce. Všetkým sa za vystúpenie ušiel veľký a srdečný potlesk.

Seniori sa pochlapili a navarili výborný guláš. A potom prišiel rad na tombolu, o ktorú bol veľký záujem. Keď prišiel rad na tanec, ukázalo sa, akí sú naši dôchodcovia ešte čiperní, ako vie dobrá nálada, spoločnosť a hlavne príležitosť všetkých zdvihnúť zo stoličiek. Zabudli pri tom na boľavé nohy, na bolesti hlavy a na všetky neľahosti, ktoré starobu sprevádzajú. Spokojnosť bolo vidieť na tvárach všetkých prítomných.

Dobre sa bavili aj naši hostia, ktorí prišli pozdraviť toto dôchodcovské stretnutie. Boli to predsedníčka KO JDS Trenčín Anna Prokešová s manželom, poslanci NR SR Jaroslav Baška a Ľubomír Želiezka, starosta obce Ruskovce Jaroslav Mlynek, z Dežeríc Ladislav Chudoba, Krásnej Vsi Milan Došek a Dvorca Eva Srncová.

Na záver Anna Prokešová odovzdala Čestné uznanie KO JDS

Trenčín za obetavú prácu v prospech seniorov Jozefa Sokolíkovéj, predsedníčky OO JDS Bánovce a poslanec NR SR Ľubomír Želiezka pozval dôchodcov na návštevu parlamentu.

Za možnosť, že sa môžeme stretávať každý rok vždy v inej obci, chceme poďakovať všetkým starostom, ktorí svojich dôchodcov v ich aktivitách podporujú a pomáhajú im, všetkým predsedom a členom ZO, priateľom, miestnym podnikateľom, sponzorom a MsÚ Bánovce nad Bebravou. **Ďakujeme priatelia!**
Sokolíková



Mesto Bánovce nad Bebravou vás pozýva na spoločenské posedenie pri príležitosti **Mesiaca úcty k starším** dňa 18. októbra 2012 (štvrtok) o 15.00 hodine v Mestskom kultúrnom stredisku (bývalý ZK Tatra na sídlisku Sever).

Vstupenky v hodnote **1,00 €** na osobu si môžete zakúpiť na mestskom úrade na prízemí č. dverí 17 od 01.10. 2012 do 12.10. 2012 v čase od 14.00 h do 15.00 h

EKODIEL
s.r.o.
tvár betónu
www.ekodiel.sk

*doprava betónu (zľava) 50 %
*vykládka betónu (zľava) 100 %

**NOVÁ AUTOMATICKÁ
BETONÁREŇ**

**My inovujeme
Vy šetríte**

☎ **038/760 8031**
☎ **0908 24 97 97**
✉ **beton@ekodiel.sk**

Na kvalitu dozerá
TELG
TECHNICKÝ A SKUŠOBÝ ÚSTAV STAVEBNÝ
BUILDING TESTING AND RESEARCH INSTITUTE



ŠPIČKOVÝ BETÓN ZA NAJLEPŠIE CENY

CERTIFIKOVANÁ Betonáreň EKODIEL, Priemyselná zóna Horné Ozorovce 235

BÁNOVSKÁ HALOVÁ FUTBALOVÁ LIGA

V sobotu 10.11. 2012 odštartuje X. ročník Bánovskej halovej futbalovej ligy, ktorej zápasy sa budú hrať v mestskej športovej hale. Všetci záujemcovia sa môžu nahlásiť najneskôr do 31.10. u hlavného organizátora Jozefa Farkaša na t.č. 0908/879 108.

Hádzanársky oddiel SOKOL GABOR pozýva priaznivcov hádzanej na majstrovský zápas, ktorý odohrá družstvo žien v mestskej športovej hale v sobotu 13.10. o 18:00 h s družstvom Michalovce junior

BÁNOVSKÁ HOKEJBALOVÁ LIGA

VÝSLEDKY 19. KOLA:	1 Exit	16	12	0	4	126:89	24
Eagles- Exit 2:5	2 Ezop	16	11	1	4	139:81	23
HBK Pravotice - HBK Kladvári 5:0 kont. Skačany - Dežerice 12:8	3 HBK Kladvári	16	11	0	5	164:85	22
	4 Ottawa	16	9	1	6	121:115	19
VÝSLEDKY 20. KOLA:	5 Skačany	16	8	0	8	113:109	16
Ezop - Dežerice 17:1	6 HBK Pravotice	16	7	1	8	85:106	15
Skačany - Exit 5:0 kont.	7 Eagles	16	7	0	9	105:108	14
Eagles - HBK Pravotice 4:7	8 II Tigro	16	5	1	10	71:102	11
II Tigro - HBK Kladvári 0:5 kont.	9 THC Dežerice	16	0	0	16	56:176	0
NASLEDUJÚCI PROGRAM							
13.10.2012 (sobota):							
HBK Kladvári - HBK Pravotice (9.30)							
Ottawa - Skačany (11.00)							
14.10.2012 (nedeľa):							
Skačany - Ottawa (9.30)							
HBK Pravotice - HBK Kladvári (11.00)							

1. a 2. tím v poradí postupuje automaticky do semifinále. Tímy na 3. - 6. mieste si zahrajú baráž o semifinále. Hrať sa bude na dva víťazné zápasy. mj

BÁNOVSKÝ KOLKÁRSKY KLUB

Prvú októbrovú sobotu odohrali hráči BKK Bánovce nad Bebravou 5. kolo kolkárskej ligy Západ. Tento víkend doma privítali súperov zo Zlatých Klasov, ktorým sa darilo lepšie a domov si odniesli víťazstvo.

BKK Bánovce n.B. - KK Zlaté Klasy 1:7 na body, 3024:3129 na kolky
P. Bročko - Ž. Poloma 527:515, A. Šujan - L. Keszöcse 523:578, M. Papšo - E. Maricsová 492:500, M. Vujičič - S. Pospíšil 490:521, M. Súkeník - M. Író 504:519, J. Podolák - Š. Marics 488:496

Nasledujúci zápas - 6.kolo: 13.10. (sobota) o 15.30
ŠK Modranka „B“ - BKK Bánovce n.B. jo

BÁNOVSKÁ NOHEJBALOVÁ LIGA

VÝSLEDKY 8. KOLA:	1. ADAMOVSKE KOCHANOVCE	8	7	1	37:14	14
Banok - Flamengo 4:5	2. FLAMENGO	8	6	2	35:26	12
/8:11, 4:11, 11:9, 11:7, 1:11, 8:11, 11:8, 11:9, 3:11/	3. SPARTAK	8	5	3	34:24	10
Spartak - Adamovské Kochanovce 5:2	4. TRAJA KRÁLI	7	2	5	22:31	4
/4:11, 12:10, 11:7, 11:5., 11:7, 4:11, 11:7/	5. BANOK	8	2	6	24:34	4
Dohrávka 5.kola:	6. EUROPROFIT	7	1	6	12:34	2
Adamovské Kochanovce - EuroProfit 5:0						
/11:7, 12:10, 11:7, 12:10, 11:8/						
Adamovské Kochanovce učtili prvú prehru po 23.kole, kde ich zdolalo družstvo Spartak na sety 5:2 /4:11, 12:10, 11:7, 11:5., 11:7, 4:11, 11:7/						
Dohrávka 8.kola (17.04.2013):						
17:30 EuroProfit - Traja Králi						

Program 9.kola: 20.04.2013
16:00 EuroProfit - Flamengo
17:30 Spartak - Banok
17:30 Traja Králi - Adamovské Kochanovce jf

FK SPARTAK

Muži
Komárno - FK Spartak Bánovce n.B. 2:0
Starší dorast U19
FK Spartak Bánovce n.B. - Komárno 3:2,
góly: J. Flóro 2, J. Srogoň
Mladší dorast U17
FK Spartak Bánovce n.B. - Komárno 2:9,
góly: B. Henček, F. Lagin
Starší žiaci U15
FK Spartak Bánovce n.B. - Nováky 8:0,
góly: L. Kováčik 3, J. Karas 2, E. Hučko,
L. Kmeto, M. Filin
Mladší žiaci U13
FK Spartak Bánovce n.B. - Nováky 12:0,
góly: J. Laco 7, J. Parkán 3, M. Král,
F. Gális

Prípravka U11
Tempo Partizánske - FK Spartak Bánovce n.B. 2:4, góly: R. Žáček, L. Krištof, M. Rypák, M. Liška
Prípravka U10
Tempo Partizánske - FK Spartak Bánovce n.B. 1:3, góly: L. Mikulaj 3
Prípravka U9
Tempo Partizánske - FK Spartak Bánovce n.B. 5:4, góly: J. Gajdoš 3, D. Gránsky
Ženy
FK Spartak Bánovce n.B. - FC Čaka 7:0,
góly: H. Šupová 3, K. Beňadiková 2,
K. Griačová, S. Škvareninová

Prehra basketbalistov v Trenčíne

TRENČÍN - BBK BÁNOVCE N.B. 67:53 (38:17)
Káder Bánovcov prešiel pred sezónou niekoľkými zmenami. Najväčšiu pozornosť púta príchod bývalého extraligového hráča Prievidze Filipa Pavlendu a návrat Michala Kubalu, ktorý už dres Bánovcov obliekal. Bánovce vstúpili do novej sezóny na palubovke jedného z najväznejších aspirantov na postup. Úvod stretnutia nám príliš nevyšiel. Viazla súhra, chýbal obranný doskok, strelba bola nepresná. Trenčín hral s ľahkosťou a skóre narastalo najmä zásluhou dvoch domácich pivotov, ktorých obrana robila Bánovciam najväčšie problémy. A tak do prestávky domáci viedli o 21 bodov. Po prestávke ale na palubovku nastúpili vymenené Bánovce. Snahu o zmenu výsledku našťastoval úspešný trojkový pokus Filipa Pavlendu. Agresívna obrana robila domácim problémy. Bánovce zrýchlili hru a z náskoku súpera začali odkraľovať. Dve minúty pred koncom Bánovce stiahli na rozdiel 10 bodov (63:53), ale na viac už nezostával čas ani sily. Napriek tomu, že druhý polčas Bánovce vyhrali 29:36, prvú víťazstvo si zaslúžene pripísal Trenčín.

Body BBK: F. Pavlenda 14, I. Kolačan 10, M. Kubala 6, T. Paško 5, M. Uhrín 0 (J.Gajdoš 10, M. Beňačka 4, D.Filo 2, A. Makiš 2), tréner: I. Turčan

Štvrtiny: 17:8, 21:9, 16:20, 13:16 TH BBK: 24/11

Prípravka U8 bez inkasovaného gólu

Ihrisko v Horných Ozorovciach sa v nedeľu dopoludnia stalo dejiskom futbalového miniturnaja najmladšej z prípraviek, kategórie U8 (ročníky narodenia 2005 a mladší). Popri organizujúcom družstve FK Spartak Bánovce n.B. si svoje sily prišli zmerať talenty z AS Trenčín a MFK Topoľčany. Vo vzájomných zápasoch všetkých celkov sa najviac darilo našim zverencom trénera Michala Jánošíka, keď neinkasovali ani jeden gól. Prioritou však neboli výsledky, ale spĺnenie tréningového procesu a predovšetkým radosť z futbalu.

Výsledky:

FK Spartak Bánovce n.B. - MFK Topoľčany 12:0 góly: S. Rédeky 4, M. Ragan 3, S. Sloboda, M. Martiška, Š. Kľačko, M. Dubrovay, E. Gránsky
FK Spartak Bánovce n.B. - AS Trenčín 3:0 góly: E. Gránsky 2, S. Rédeky
MFK Topoľčany - AS Trenčín 5:2

Zostava FK Spartak Bánovce n.B. U8: Matúš Gašperík, Oliver Mikúš, Stanislav Rédeky, Matúš Martiška, Šimon Kľačko, Alexander Halás, Marko Dubrovay, Martin Ragan, Tomáš Dudáš, Samuel Stránsky, Emanuel Gránsky, Samuel Sloboda, Marko Zachar, Marek Majerský jo



UNDER 10 FOOTBALL CUP 2012

Dňa 29.9.2012 sa v areáli FK Bradlana Brezová pod Bradlom uskutočnil kvalitne obsadený turnaj hráčov U10 (hráči narodení po 1.1.2003) s medzinárodnou účasťou. Zúčastnilo sa ho 12 mužstiev, ktorí hrali v dvoch skupinách systémom každý s každým. Turnaja sa zúčastnilo aj mužstvo FK Spartak Bánovce nad Bebravou pod vedením trénera Pavla Kováča. To vo svojej základnej skupine B nenašlo premožiteľa. Bez straty bodu postúpili do finále, kde sa stretli s víťazom skupiny FC Petržalka 1898. Tu opäť predviedli skvelý futbal a po vydatenej akcii sa zaslúžene ujali vedenia. Radosť z víťazstva však prekázala oprávnená nariadená penalta po odohratí lopty rukou v našej šestnástke. Tá stanovila konečný výsledok finále na 1:1 a rozhodnúť museli pokutové kopy. Tu sa od nás šťastena odklonila a po dvoch nepremených penaltách sme napokon zápas prehrali 1:2, čím sme obsadili konečné 2. miesto. Okrem tohto bolo ďalším úspechom aj ocenenie najlepšieho hráča, za ktorého bol vyhlásený náš hráč Dominik Hollý. Zároveň touto cestou ďakujeme aj vedeniu FK Spartak Bánovce nad Bebravou, ktoré nám umožnilo vycestovať na tento turnaj.

Výsledky v základnej skupine B:
FK Spartak Bánovce n.B. - FKM Karlova Ves BA „A“ 2:0, góly: Cimra, Žáček
FK Spartak Bánovce n.B. - FK BTC Bratislava 4:0, góly: Hollý 2, Žáček, Jakub
FK Spartak Bánovce n.B. - PFA ViOn Zlaté Moravce 3:2, góly: Žáček, Žikla, Hollý
FK Spartak Bánovce n.B. - FC Lokomotiva Trnava 1:0, gól: Jakub
FK Spartak Bánovce n.B. - FK Močenok 4:0, góly: Dúbravický, Cimra, Žáček, Jakub
Finále:
FK Spartak Bánovce n.B. - AFC Petržalka 1898 1:2, gól: Hollý vj

metabo



W 780 - 125

Priemer kotúča 125 mm
Prikon stroja 780 Watt
Krútiaci moment 1,8 Nm
Počet otáčok 10 000 /min.
Hmotnosť 1,7 kg
Obj. číslo 606702000
Cena € s DPH

~~109,-~~ ~~89,90~~

69,90 €



W 1080-125

Priemer kotúča 125 mm
Prikon stroja 1 080 Watt
Krútiaci moment 3 Nm
Počet otáčok 10 500 /min.
Hmotnosť 2,1 kg
Obj. číslo 606722000
Cena € s DPH

~~129,-~~ ~~105,90~~

79,90 €

JOMA
tel. 038 / 7 601 650
uďradie stroje uďstroje

napätie 12 V



akciová cena

149,90 €

BÁNOVSKÉ NOVINY- týždenník občanov mesta Bánovce nad Bebravou • Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou, UL. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, www.banovce.sk, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: šéfredaktorka Mgr. Kristína Hollá, Ing. Ingrid Mozolová, Blanka Kodajová, Mgr. Zuzana Mikušová. Prispievatelia majú možnosť svoje články zasielať na uvedenú e-mailovú adresu. • Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. • Grafická úprava: Bánovské noviny • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049